

根深叶茂吐新枝

——共青城市加快推动纺织服装产业转型升级

商晓凌 吴翔 本报记者 沈明杰

近年来,共青城市按照打造“时尚之都、服装名城”的目标要求,依托出口服装产业园、电商小镇等平台,引导纺织服装企业实现集中、抱团发展,通过技改升级、转变营销模式等,不断推动传统纺织服装产业转型升级。

中天瑞海工贸公司是一家主要从事服装加工生产的企业。以前,公司在城区租用了一个仓库作为厂房,不仅规模无法扩大,而且消防、卫生等硬件设施也难达标。看到这样的环境,很多优质客户不敢轻易下单。去年初,中天瑞海正式入驻出口服装产业园,厂房面积由原来的1000多平米扩展到5000多平米,同时还升级

了产线,产能得到大幅提升。今年一开年,公司就接到了超过1000万元的服装生产订购合同,订单排到了今年7月份。

“欧洲一个新客户下了八九万的实质性订单,西班牙一个老客户还给我们追加了新订单。”该公司总经理涂浩表示,这些都得益于生产环境、产线的改善和提升。

出口服装产业园是共青城市助推纺织服装企业转型升级的重要平台。该园区是全省“一带一路”重点扶持项目,通过整合集聚城区分散企业,从而实现服装企业“抱团发展”,同时依托园区平台对接“一带一路”沿线国家和地区,引导

入驻服装企业抱团“走出去”拓展市场。“通过这个平台,让服装企业将其先进技术、优质产品能紧跟‘一带一路’,使共青城市纺织服装企业挺进欧洲,打开欧洲市场的大门。”出口服装产业园总经理夏颖捷表示,目前,园区已有奥博特服饰、樱豪服饰等40多家服装企业入驻。去年,在中国国际进口博览会期间,出口服装产业园同格鲁吉亚伙伴基金签署了关于共青城市格鲁吉亚国际产能合作协议,计划在格鲁吉亚茨基布利市地区建立、实施和运营一个拥有现代化生产技术的羽绒服装企业,为共青城市纺织服装产业“走出去”提供更多发展机遇。

在推进服企抱团“走出去”发展的同时,共青城市还大力引进、培育纺织服装电商平台,引导服企转变传统营销观念,推动有型实体市场与网上无形市场融合,打破了以往纺织服装企业“靠天吃饭”的状况。前两年,有着多年电商销售经历的邹宇被共青城市优越的政策环境所吸引,入驻电商小镇开设分秒服饰有限公司,主要通过互联网经营纺织服装品牌,仅去年就实现了网销700多万元。“快递费一般要五六元,在这里发全国大部分地区也就三元,价格相当于优惠了一半。这样我们就可以把更多的资金投入

到电商团队建设和网店推广上,网上营业额也能很快做起来。”邹宇表示,不仅快递相当优惠,电商小镇每年还会组织免费培训、开展校企合作,为入驻小镇的电商企业输送专业的电商人才。

如今,通过搭平台促企“抱团发展”、转观念引企“触电网”,共青城市传统纺织服装产业转型升级正在加快,迈出了打造“时尚之都、服装名城”的坚实步伐。目前,共青城市已集聚服企400多家,其中规模以上服企达100余家。去年初,该市还成功举办首届羽绒服国际展览活动周,签约2600万余美元,搭上了走向世界的“直通车”。

中华贤母园第三届巾帼“双创”投资洽谈会举行

本报讯(特约记者张金玲 记者姚星宇)5月12日,由柴桑区委、区政府、市妇联联合主办的2019中华贤母园第三届巾帼“双创”投资洽谈会举行,省妇联主席王庆、省妇联副主席刘丽、省女企业家协会会长罗玉英、市政协副主席吴秋红等出席活动。

自2017年至今,柴桑区充分用好活用贤母园巾帼“双创”平台,已连续三年举办巾帼“双创”投资洽谈会,签约项目越来越多、越来越好,为广大女企业家搭建了投资兴业、学习交流的平台。此次活动旨在深入实施“项目品质提升年”活动,充分发挥女企业家宣传弘扬中华贤母文化的影响力和作用,充分展示女企业家创业风采,吸引女企业家前来投资创业,助推经济社会发展。活动当天,100余名省内外知名女企业家齐聚中华贤母园,共有投资30亿元的九江华中板材家具产业园建设项目、投资12.5亿元的产业互联网全网络营销项目等12个项目顺利签约,总投资额64.6亿元。

洽谈会还举行了主旨论坛,一批知名女作家、女教育家、女企业家等围绕“奋进新时代、巾帼同追梦”主题,就女性领导力、女性创造力、女性创业以及家庭教育进行访谈式讨论。活动期间,部分有投资意愿的企业家实地参观考察了赤湖工业园。



志愿服务进小区

近日,濂溪区税务局志愿者来到五里街道龙珠花园小区,向居民介绍开展税收减免方面的知识。当天,濂溪区五里街道荷塘新村与濂溪区税务局、赣北公证处协办以及九江学院的组织志愿者联合开展志愿服务进小区活动,宣传税收、公证等方面的知识,清除小区及周边道路的杂草、垃圾,为创建文明卫生的新小区添一份力。(本报记者 邱南先 摄)

市领导调度民生实事项目

本报讯(记者姚星宇)5月10日,副市长李军实地察看城区多个民生实事项目,督促各项目加快建设进度,并就项目建设中存在的重点难点问题进行现场办公。

当天下午,李军一行先后来到八里湖新区九龙新城社区服务站、九江经开区七里湖街道社区卫生服务中心中医馆、濂溪区五里街道社区卫生服务中心中医馆、浔南体育公园等项目现场。每到一处,李军认真听取工作汇报,仔细询问项目前期工作进展情况,现场研究推进措施。她指出,民生实事项目事关老百姓切身利益,关乎全市发展大局,今年我市还首次实行民生实事项目人大代表票决制,各地各相关部门务必高度重视,加大工作力度,算好时间账、任务账,按照时间节点,科学安排施工,高标准、严要求推进项目建设,确保各个项目如期完工,向全市人民交出一份满意的答卷,让人民群众享受更多改革发展成果。



健康义诊 服务社区

5月10日上午,浔阳区人民路街道庐南社区,京九医院医护人员为社区居民免费进行健康检查。京九医院是庐南社区的卫生服务中心,在“5·12”护士节和母亲节之际,组织医护人员开展义诊活动,免费为居民进行健康检查,向居民介绍和宣传国家基本公共卫生服务项目政策、妇女儿童中医健康保健、治疗糖尿病、高血压以及结核病防治等知识,普及基本医疗知识。(本报记者 邱南先 摄)



免费指南助企业享减税红利

本报讯(刘斌 唐旭光 记者沈明杰)“《加计抵减政策执行与操作指南》帮了我们大忙,尤其是会计核算案例太实用了。不然的话,我真不知道如何做账和申报。”九江宾馆会计科科长涂薇如实地说。近日,市税务局第一税务分局将编印的《加计抵减政策执行与操作指南》免费送给企业,确保深化增值税改革后第一个征期纳税人能够及时并正确享受进项税额加计抵减的政策红利。目前,该指南已被全市推广运用,受到了广大纳税人好评和点赞。

据了解,市税务局第一税务分局根据国家税务总局《关于深化增值税改革有关事项的公告》(2019年第14号)精神,对“允许生产、生活性服务业纳税人按照当期可抵扣进项税额加计10%抵减一般计税项目的应纳税额”优惠政策,及时安排人员专门编印了500本《加计抵减政策执行与操作指南》,并免费赠送给每户企业。

该局相关负责人介绍,《加计抵减政策执行与操作指南》主要从加计抵减政策的范围口径、计算方法、注意事项、资格办理、会计核算、纳税申报等六个方面,采用具体案例有针对性地指导纳税人享受加计抵减优惠政策,准确进行会计处理和填写纳税申报表,并附有会计分录及具体的操作过程和要求,简明扼要,通俗易懂,具有非常强的操作性和实用性。同时,该局及时组织纳税人进行业务培训和操作辅导,使深化增值税改革后第一个征期的纳税人申报工作有序开展。

牯岭镇为军烈属、退伍军人家庭悬挂“光荣之家”荣誉牌

本报讯(梅光正 彭艳玉)为进一步落实退役军人相关政策,弘扬拥军优属的优良传统,近日,庐山市牯岭镇相关负责人与镇民政所和社区工作人员上门为部分军烈属、退伍军人家庭悬挂“光荣之家”荣誉牌。

在军烈属及退役军人家中,牯岭镇相关负责人及工作人员与军烈属和退役军人进行了亲切交流,详细了解了他们的身体、家庭等情况,倾听他们的生活诉求。军烈属和退伍军人表示,“光荣之家”荣誉牌是党和政府给予退役军人和其他优抚对象家庭的特殊待遇和政治荣誉,荣誉牌虽小但分量很重,它不仅是一块荣誉牌,更是一块责任牌。

“‘光荣之家’荣誉牌,是党和政府给予退役军人和其他优抚对象家庭的特殊待遇和政治荣誉,它写满了军人的血汗和背后家庭的默默付出,它不仅能进一步提升军人及其家属的自豪感、荣誉感,也能在全社会营造‘一人当兵,全家光荣’的拥军优属氛围。”据牯岭镇相关负责人介绍,目前牯岭镇辖区共有军烈属及退伍军人1300多名,接下来为烈属、军属等优抚对象家庭悬挂“光荣之家”荣誉牌工作将全面展开,今后将进入常态管理模式。

2019“超级杯”全国气排球联赛江西省选拔赛开幕

本报讯(记者赵春雨)5月11日,2019“超级杯”全国气排球联赛江西省选拔赛在市体育中心开幕,副市长李军出席开幕式。

本次比赛为期三日,共有来自全省各地共39支代表队、600余名运动员参赛。比赛分为中年组、青年组,将按照组别分别录取前八名,颁发奖牌和奖杯,各组别的前三名将代表江西省参加全国气排球联赛江西分区赛。据市体育总会相关负责人介绍,气排球是一项深受中老年人喜爱的群众体育运动,其比赛规则与排球类似,但比赛用球更软、轻、大,更具有趣味性。九江市气排球运动已开展十余年了,目前市区内共有5支由业余爱好者组成的气排球队,本次比赛九江市共有四支队伍参赛。

农民专业合作社让8100多户贫困户实现增收

修水讯(朱修林 郑亚平)近年来,修水县积极发挥农民专业合作社产业扶贫传帮带作用,提高农民组织化程度,农民专业合作社组织发展迅猛,带动8100余户贫困户实现增收,成为农民增收致富的有力抓手。

“去年,我们碧水菊花种植专业合作社享受规模产业奖补资金3.6万元,基础设施奖补20.31万元,示范合作社创建奖补3万元。通过政策支持,大大提高了合作社参与带动贫困户的积极性。全村43户贫困户通过基地劳动、菊花产品包装、保护价收购贫困户菊花原料等途径增收。”近日,记者来到黄沙镇汤桥村碧水专业合作社,汤桥村支部书记左贻锋说道。

截至目前,修水县共有农民专业合作社1000多家,其中与贫困户产业发展相关联的合作社487家,带动8100余户贫困户实现生产型、资产型、工资型、经营型中增收,户均增收近3000元。

修水县征村乡吴坪村水兵蚕桑生产专业合作社采取统一流转整地、统一购苗栽桑、统一反租倒包、统一技术指导、统一养蚕大棚、统一蚕茧收购、兑现成效分红“六统一”的帮扶方式,有效解决贫困户发展蚕桑投资大、风险大、发展难、销售难的两大两难问题。修水县重点围绕“经营性联结、工资性联结、生产性联结、政策性联结、资产性联结”上下足功夫,通过“合作社+贫困户”等利益联

结模式,以“一领办三参与”为主导,促进贫困户技能、收入、产业发展实现增长增收,全县大多数合作社采取土地、资产、资金等要素入股合作社,走“资源变资产、资金变股金、农民变股东”的发展路子,获得资产性增收。

古市青岭花椒合作社注册“青岭牌”商标,并通过“三品一标”论证,通过网络打开对外销售窗口,质量与品牌效应显著提高,每斤花椒高出市场价格3~5元,让椒农产品有稳定的保底价格保障。为提升合作社自身带动能力和作用,绝大多数合作社在技术、资金、产品营销等方面下功夫,实现经济效益增长,增强助力脱贫能力。

近年来,修水县紧紧抓住沿海地区产业转移大趋势,依托乡情、亲情,促进“人才回归、资金回流、企业回迁”,同时积极培育“一村一名大学生”、农村创业致富带头人等,引导他们投身农业产业项目建设,助推脱贫攻坚。

修水县杭口镇洋沃水果合作社法人范天祥,以前在外从事矿山行业,回乡后带领21户贫困户发展果业260亩,促进户均增收5000元以上;何市镇“一村一名大学生”张小弟,积极运用在校学习的果技知识,在当选松林村支书后,投资200万元发展葡萄130余亩,吸纳20户贫困户发展葡萄,为贫困户稳定增收创建产业就业车间。

产业扶贫促增收 内生动力持续升

德安讯(陈福东 王迪号)在精准扶贫工作中,德安县在落实好各项扶贫政策的同时,不断改进帮扶方式,加大产业发展、以工代赈、以奖代补等实施力度,动员更多贫困群众投身到产业生产、投工投劳中,激发贫困群众自主脱贫的内生动力。

这两天,德安县车桥镇潘坊村的龙虾泥鳅养殖基地热闹起来,24万尾泥鳅和810斤虾苗已从外地购回村里。贫困户陈腊生在驻村干部的带领下,正在养殖基地放养泥鳅和虾苗。“盼了很久,趁着好天气,将虾苗和泥鳅放下养了,心里踏实多了,这是今年的希望啊!”陈腊生高兴地说道。

今年54岁的陈腊生,2013年被评为建档立卡贫困户,那年,妻子患有慢性哮喘需要定期吃药,两个女儿正在读高中,高昂的医药费和教育费用让家里人入不敷出,欠下不少债务,生活十分困难,但他没有因此而沮丧,依然坚信勤劳一定能致富。

自大力开展脱贫攻坚工作以来,驻村工作队和帮扶干部多次向陈腊生宣传扶贫政策,更加坚定了他劳动脱贫致富的信念。为此,他不但坚持种家里的53亩田地,还干起了村里保洁员的工作。2015年,陈腊生种植了红薯和玉米共计4.1亩,药材3.3亩,45.7亩水稻,养了4头猪,鸡鸭32只,再加上其他政策性补贴,全年收入突破4万,人均收入1.1万元,顺利实现脱贫。

“不能等靠要,致富还得靠自己”。陈腊生虽然文化程度不高,却也深谙这个道理。为了能

多增加点收入,趁着今年全村大力发展龙虾泥鳅产业的东风,在镇、村和驻村帮扶干部的大力支持下,通过银行贷款2万元,以及技术管理入股,与致富能手丁俊学和村集体合力创办起了潘坊村龙虾泥鳅养殖基地,养殖面积达到22亩。开春以来,陈腊生一心扑在龙虾泥鳅养殖基地上,自己完成了基地的围网建设并进行了消毒解毒及种草工作。他常说,自己能做的一定自己做,实在自己做不了的再请人帮忙。

在车桥镇,像陈腊生这样的自主脱贫户还有很多。当地对标“一达标两不愁三保障”,在全镇9个村陆续开展了产业扶贫等十大工程,为条件成熟的6个村争取了龙虾养殖、中药材种植、古茶园种植、黑木耳种植等村级扶贫产业项目,覆盖贫困户256户708人。随着村里扶贫产业的发展壮大,车桥镇贫困户的内生动力不断增强,脱贫致富的信心越来越足。

据统计,2018年,德安县各项扶贫政策落实落地,通过实施十大扶贫工程,1726户贫困户发展种养产业户均资助1361.53元,50座村级光伏扶贫电站通过劳动奖补、资产受益补助等形式为1214户贫困户户均收益1695元,全县各类合作组织、龙头企业、产业基地等吸纳带动1004户贫困户户均增收1886元。



在路上 采印迹

日前,由市文联主办,市摄影家协会承办的庆祝中华人民共和国成立70周年“印·迹”——疏影书摄影展在九江美术馆开展。我市优秀摄影家疏影书是中国摄影家协会会员,2015江西省摄影十佳年度人物;2016-2018年江西国际影赛十佳人物;2017年中国摄影金龙奖获得者;2017年中华艺术金马奖获得者;蝉联全球华人摄影十杰,凭借多年积淀深厚的艺术功底,作品获得国内、国际各级影展金、银、铜奖150余次,入选2000余幅。此次展出的作品,是他近年获奖的部分作品。(本报记者 李满渊 摄)

打好“三大攻坚战” 精准脱贫